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UNIVERSITA' AGRARIA DI TARQUINIA
Provincia di Viterbo

Verbale di deliberazione del Consiglio d'Amministraziotre

Deliberazione del Consiglio di Amministrazione n. 9 del 3 ottobre 2019

Sessione slraordinaria. sed uta pubblica.

OCGETTO: Approvazione verbale sedula consiliare precedcnte.

L'anno duemiladiciannove, jl giomo tre del mese di ottobre alle ore 1g,30 nella sala deìle

consiliari, previo espletameDto di tutte le formalità prescritte clalle disposizioni vtgenh, si è

Consiglio di Amminiskazione dell'Università Agraria di Tarquinia in sessioDe straordinaria e

pubblica.

Sono presenti i Consiglieri:

adunanze

riunito il

ln seouta

CONSIGLIERI CONSIGLIERI

BORZACCHI Sergio X 0) LEONCELLI MAUR]ZIO x
2) BAST.{RI Gianfranco X MANESCHI N4arcello Xi) AELARDINELLI Claudio X ).) MASSI Roberto X
4\ BENEDETTI Ascenzio X 3) MOIOLI Rosanna X
5) CARDIA Aruno x PASCUCCI Cianluca X
6) EUSEPI Valentina X 5) SACRIPANTI Àlessandro X
1) FAllORl AIe5sio x 6) SERAFINI Andrea X
8) CUARISCO Marco X 1) TOSONI Albefo X
e) GUIDUCCI Alessandro X TOTAL[ N. ìl 6

Acc€rtato il numefo legare per ra varidità de 'adunanza, ir sìg. Aressandro Guiducci. ne a sua ouarità di
Presidente del Consiglio di Amministrazione_ inizja la seduu per la trattazione dell.argomento in oggetto.
Partecipa il Segrelario Dott. Rossàno Cea, che redige il verbale della seduta.

Assumono la finzione di scrutatori i consjglieri: pascucci, Moioli. Serafini.



ll Presidente del Consislio Guiducci 
,.sottopone all,approvazíone det Consígtio diAmhihistrazíone ta seguentà proposta dí detx"rJai alt' sí'íirioiîíri a"r"roti.

OGGETTO: Approvazione verbale seduta consiliare precedente.

ll Presidente del Consiglio Guid
verbale seduta consili*" pr"""d"nlÎi 

procede con il punto n l dell'o.d.G "AppÍovazione

IL CONSIGLIO DI AMMINISTRAZIONE

PREMESSO che ai sensi O"tt,1*?,_::l_l 5 del Regolamenro sul,Organizzazione erunzronanìento del Consiglio di 
_{mministrazione net coÀo aeita seoura viene sonoposlo

:i,i[;T]ffi*'#;.:::"#11iil:jì .î'b"r;-d'ù;;;; ;.i.iJn,".'..ouno dar sesre,ario

VISTO il verbale della seduta consiliare del 2l giugno 2019 redatto dal Segretano dell,Ente:
RITENUTO procedere all,approvazrone del medesimoi

lfgylslTo il parere favorevole in ordine alta sota regoiarirà recnica

tT:T ff::s l;j,"ilt j, Í:l"?;"Hj;lj;'fl ilru;,tr fiÎ:,,,"" l,,TL,1i 
ff::' ;ffi 

"*i

",frlrfiiTj# l::j:#I:,il-rfl.re di resorarirà conrabire di cuj ari,ar.4e der D. Lss n

l,:nf*;i;;:nlij,Tl,ft:,:Tifi:,i,iîlì.T;i',LfT,l,liìm::;.:"""'"Xi::**';l
Non essendoci interventi, il presid(
puntoraerr'6.i[.;;;;il;i#5:[ j:i."r"#':jf,i,]$:::JJ.""",."**'ravorazion€der

VISTO t'esito della vorazione: Drese
1l provvedimenro è apo."t"," 

",i,*"ll1r1l- 
votanti 1l - favorcvoli 11 - contrad 0 - asrenuti 0.

,*r^",r*,".,*r**y:P_:,,h,i,tesratmenterichidda,e

Approvarc il verbale della seduta c.1Ì,IT-..-d"l 2l giugno.20l9 redano dat Segretado dell,Entee a'egato in copia ar prcsente provveqrmento, cosi da costituime parte integranre e sostanzìale.

::Ì."j_r,: 
,r: ano..potrà essere adita l.Autorirà Ciudizia-ria compelenreIerrtorro nei modi e nei rermini Drevisri a,lì, i"l'l ]l^ly,,rrrcLen.e 

per mareria e per

il'j:lìiT"',:l'; 
il'"'ili*'lil.i" 9i"ll:';n:fi" :ffi ,; J:ili,TJ,H:'l,T,Tj;Xl* 

"l
Demandare al Responsabile del Servi
prcsenre provvedimento. zio Affari Generali I'adozione degli atti di esecuzione del

Esito della votazione: presenti ll _
provvedruento è approvato all,unanrmliltjlhti 

II - favorevoli ll - conttaù 0 - astenuti 0. ll
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UNIVERSITA' AGRARIA DI TARQI INIA

Verbale della seduta del Consiglio di Amministrazione del2l giugno 2019

Il Presidente del Consigiio Aiessandro Guiducci alle ore 19,10 apre la seduta e invita il

sottoscritto Segretario dell'Ente Dott. Rossano Cea a procedere con l'appello nominale: a

seguito dell'appello nominale risultano assenti i Consiglieri Eusepi (che ha giustificato la

propria assenza), Fattori (ha preavvisato l'assenza), Leoncelli, Maneschi e Massi

(quest'ultimo ha preavvisato 1'assenza). Presenti 9.

La sedùta del Consiglio è stata convocata per la data odierna con nota prot. n.950 del

14.06.2019 presso la sala consiliare dell'Ente.

Constatato il numero legale dei partecipanti, il Presidente del Consiglio Guiducci dichiara

valida ed aperta la seduta per la trattazione degli argomenti isffitti all'O.d.C. Sono nominati

scrutatori i Consigiieri Sacripanti, Moioli e Serafini.

Prende la parola il Consigliere Tosoni per fare un saluto ai Consiglieri dimissionari Amato,

Costa e Torquati e da il benvenuto ai nuovi Consiglieri che entrano nell'Assemblea e

rammeÌrta di essere a disposizione di tutti, aggihngendo che si sta lavorando sullo Statuto.

Quindi riprende la parola il Presidente del C.d.A. Guiducci che in relazione alle note del

Consigliere Leoncelli relative all'inserimento nell'O.d.G. di alcuni importarti argomenti (nota

prot. n. 958 del 17.05.2019 concemente la mancata approvazione dei riacqertamenti dei

residui 2017 e 2018, nonche la mancata approvazione dei rendiconti di gestione degli anni

201'1 e2018 e del bilancio di previsione 2019 e pludemale 2019-2021 nota prot. n. 985 del

18.05.2019 concemente la situazione della stuuttura pararioettiva dell'Ente di campeggio-

villaggio-parcheggio area pic nic sita in loc. Spinicci a seguito del fallimento della Maretour

S.r.l.) gli comunica che saranno prossimamente oggetto di una riunione dei Consiglieri che

l'Amministrazione si impegnerà a convocare.

Interyiene Sacripanti puntualizzando che ogni Consigliere ha il diritto di inserire gli argomenti

di cui intende parlare nell'O.d.G. e di poterne parÌare in aula.

II Presidente del Consiglio Guiducci procede con il punto n. 1 dell'O.d.G. "Approvazione

verbale seduta consiliare precedente". Non essendoci inteNenti, il Presidente del Consiglio

Guiducci passa alla votazione del punto 1) dell'O.d.G.. Esito della votazione: presenti 9 -
votanti 9- favorevoli 9 - contrari 0 - astenuti 0. Il prowedimento è approvato all'unanìmità.
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Condistintasuccessivavotazione-presenti9-votanti9-favorevoli9-contrari0-astenuti 0

- il provvedimento di cui al punto 1 dell'O.d.G. "Approvazione verbale seduta consiliare

precedente" viene dichiarato all'unanimità immediatamente eseguibile. ai sensi dell'an. l7

comma 6 dello Statuto.

Il Presidente del Consiglio Guiducci passa al punto n. 2 dell'O.d.G. "Dimissioni dalla carica

di consigliere Sig. Torquati Stefano. Surroga". Non essendoci interventi, Guiducci procede

quindi con la votazione del punto n. 2 dell'O.d.G. Esito della votazione: presenti 9 - votanti 9

- fàvorevoli 9 - conta 0 - astenuti 0. Il provvedimento è approvato ali,unanimità.

Condistintasuccessivavotazion€-prcsenti9-votanti9-favorevoli9-conhari0-astenuti 0

- il provvedimento di cui al punto 2 dell'O.d.G. "Dimissioni dalla carica di consigliere Sig.

Torquati Stefano. Surroga" viene dichiarato all'unanimità immediatamente eseguibile, ai sensi

dell'art. 17 comma ó dello Statuto. Il Pr€sidente del Consiglio Guiducci riferisce che il neo

convalidato eletto Belardinelli Claudio non è potuto essere presente alJa seduta per motivi

personali.

Si procede con il punto n. 3 dell'O.d.G. "Dimissioni dalla carica di consigliere Sig.ra Amato

Laua. Sunoga". (la prima dei non eletti Cedrini Anna ha rinunciato alla nomina a Consigliere

giusta nota acquisita al protocolÌo in data 20.06.2019 con n. 998). Non essendoci interventi,

Guiducci procede quindi con la votazione del punto n.3 dell'O.d.G. Esito della votazione:

presenti9-votanti9-favorevoli9-contrari0-astenuti0. Il provvedimento è approvato

all'unanimità.

Con distinta successiva votazione - presenti 9-votanti9 - favorevoli g- contrari 0 - astenuti 0

- il provvedimento di cui al punto 3 dell'O.d.G. "Dimissioni dalla carjca di consigliere Sig.ra

Amato Laum. Sunoga" viene dichiarato all'unanimità immediatamente eseguibile, ai sensi

dell'art. 17 comma 6 dello Statuto. Siede pertanto al Consiglio il nuovo Consigliere Gianluca

Pascucci (presenti l0).

Si prosegue con il punto n.4 dell'O.d.G. "Dimissioni dalla carica di consigliere Sig.Costa

Matteo. Sunoga". Non essendoci interventi, il Prcsidente del C,d,A. Guiducci procede quindi

con la votazione del punto n. 4 dell'O.d.G. Esito della votazione: prcsenti l0 - votanti l0 -
favorevoli 10 - contrari 0 - astenuti 0. Il provvedimento è approvato all'unanimità.

Con dìstinta successiva votazione - presenti 10 - votanti l0 - tàvorevoli l0 - contrari 0 -

astenuti 0 - il provvedimento di cui al punto 4 dell'O.d.G. "Dimissioni dalla carica di

consigliere Sig. Costa Matteo. SuÍoga" viene dichiarato all'unanimità immediatamente
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eseguibile, ai sensi dell'art. l7 comma 6 dello Statuto. Siede pe anto al Consiglio il
neoconvalidato eletto Consigliere Sig. Bruno Cardia (presenti I l).

Successivamente, prende la parola il Consigliere Guarisco che da lettura di un comunicato nel

quale rende nota la sua uscita dal gruppo Idea Sviluppo per costituire un gruppo autonomo.

Si prccede con il punto n. 5 dell'O.d.G. "Istituzione Commissione consilìax€ temporanea per

la revisione d€llo Statuto dell'Ente alla luce della Legge 20.11.2017 n. 168,'. A questo punto

si procede ad una Épida ricognizione dei gruppi consiliari a seguito della quale sono indicati i
componenti della Commissione Alberto Tosoni (Rinnova), Guarisco (autonomo), Sacripanti

(Movimento dello Scarpone), Bastari (Lista Civica), Leoncelli (autonomo) e Maneschi (ldea

Sviluppo). Entra alle ore 19,30 il Consigliere Leoncelli (presenti l2).
Il Presidente del Consiglio Guiducci procede con Ia votazione del punto n.5 dell'O.d.G.

"Istituzione Commissione consiliare temporanea per la revisione dello Staturo dell'Ente alla

luce della Legge 20.11.201'l n, 168". Esito della votazione: presenti 12 - votarìti 12 _

favorevoli 12 - contrad 0 - astenuti 0. Il prowedimento è approvato all'unanimità.

Con distinta successiva votazione - presenti 12 - votanti 12 - favorevoli 12 - contrari 0 -
astenuti 0 - il provvedimento di cui al punto 5 dell'O.d.G.,,lstituzione Commissione

consiliare temporanea per,la revisione dello Statuto dell,Ente alla luce della Legge 20.1 1.2017

n. l68" viene dichiarato all'unanimità irnmediatamente eseguibile, ai sensi dell,art. l7 comma

6 dello Statuto.

Quindi inteniene di nuovo il consigliere sacripanti che invoca l'istituzione della conferenza

dei Capigruppo consiliari che, ritiene, non può essere rinviata, in quanto si deve consentire ai

Consiglieri di poter inserire argomenti da trattare nell'O.d.G. ed è peraltro prevista dal

Regolamento per l'Orguizzazione ed il Funzionamento del Consiglio di Amministrazione

dell'Ente. Guiducci non intende rispondere a Sacripanti.

Entra il Consigliere Ma-neschi alle ore 19,35 (presenti l3). Sacriparti prosegue dando lettura

di un comunicato (allegato al presente verbale) nel quale, tra l,altro, saluta i Consiglieri

dimissionari e fa gli auguri a Costa e Amato per l,intervenuta elezione al Consiglio comunale.

Saluta i Consiglieri neoeletti rilevando che saranno un valore aggiunto per I,Ente e

successivamente toma a sottolineare come si continui a parlare nella qonaca l0cale

dell'Università Agaria e rende noto che da sue informazioni, la nuova legge regionale sulla

disciplina attuativa per gli Enti gestori dì demanio civico verrà approvata dal Consiglio

regionale a settembre-ottobre e detta linee guida per gli Enti che vanno ad elezione.

Rarnmenta poi che dopo I'ultimo consiglio veruìe fatto un comunicato stampa esplicativo del
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contenuto della Legge 168/2107, ma si parla ancora di annessione al Comune' mentre la

Legge dice hltt'altro, anzi è forse il Comune che deve darci qualcosa' come boschi e terrenl'

Sottolinea poi chg, come amministratore dell'Ente' deve rendere conto a chi lo ha votato e

invira arche gli altri amminisuatori ad inlervenire in merito'

Quindi Sacripanti prosegue ancoÍa rivolgendo I'attenzione agli ofti e sottolinea come verslno

nell'incuria e nel degrado, con cunette di scolo da bonifìcare e propone a chi presenta

mediante il modulo ISEE un basso reddito, delle agevolazioni sul canone

InteNiene il Consigliere Tosoni rilevando che il comunicato stampa relativo alla rifbrma

legislativa è stato concertato con gli altri amministratori ln merito agli orti' rende noto di

esse$i adoperato per l'acqua e per la strada di accesso agli orti in loc Vaìlegato che è stata

sistemata e ricaxicata con maÎeriale aalcalenitico grazie all'intervento comune di Tarquinia

sul quale è stato fatto pressing in tal senso lnoltre' continua Tosoni' si è convenuto con ll

consorzio di Bonifica di non applicarc l"'unità minima" con dsparmio pel i concessionarr

degli orti.

Prende poi la parola Bastad che rammenta al Consiglio che' con l'enhata in vigore della

Legge 168/2017, L'Università Agraria è ormai Ente di diritto privato e la norrna nazlonale

prevale su ogni altla nomta ln conÍasto Bastari propone poi di stabilire un termine oer la

stesura del nuovo Statuto II Presidente del C d A Guiducci' anche su suggerimento del

sottoscritto Segretado, propone di esaminarlo a stralci ll Presidente dell Ente Borzacchi

propone il termine del 30 settembre p v; seguono poi aonsiderazioni sui tempi e modalità di

stesua del nuovo Statuto da parte dei Consiglieri Tosoni' Bastari e Sacripantl'

InteNieneilConsigliereLeoncellicherimarcaQomeiConsiglivenganoconvocatisoloperle

sunoghe quando sarebbe necessano iovece discutere sui temi importanti quali l'approvazione

del Rendiconto di Gestione deÌl'esercizio 201? e chiede quando lo approverà il Consiglio:

Leoncelli aggiunge ahe ha richiesto da settembre 2018 al Responsabile del Servizio

Finanziarioidocumentiinmerito,magliSonostatinegatìdaquest'ultimaeoonhaavutoplu

alcuna notizia

Interviene Tosoni mmmentando a tutti gli altd amminisÚatori la propria disponibilità a

dìscutere su ognt argomenlo'

lnterviene di nuovo Bastari rammentando che ha mandato a tutti i Consiglied la oronlstona

dellavicendadeidocumgntidchlestidamesialResponsabiledelSeNizioFinanzia-rioeche

non ha ancora ottenuto. lare apprcvar€ i Rendiconti di Gestione degli esercizi 2017 e 2018 ed

il Bilancio di Previsione per l'esercizio 2019 senza esaminare i documenli richiesti potrebbe

4
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implicare responsabilità pe'r la Giunta e per il Consiglio. Bastari propone poi una riunione

informale tla tutti i Consiglieri ai quali darà tutti i documenti e rileva che non esclude il

ricorso alla magistratura, in ipotesi di ulteriore inerzia.

Prende la parola di nuovo Leoncelli e, smorzando i toni, suggerisce di mettersi tutti seduti ed

esaminare gli argomenti piu importanti e chiede, arche a nome degli altri amministratori, di

essere informati sulle vicende piÌr significative dell'Ente. Bastari a questo punto interviene

illustrando una breve cronistoria dei fatti successivi al fallimento della Maretour S.r'l e

dell'autorizzaziooe condizionata al subaffitto deìla struttura turistica formulata con

deliberazione dell'Esecutivo n. 33 del 18.04.2019, confemata anche successivamente ai

úlievi del Curatore fallimentarc.

Il sottoscritto Segretario ha poi rammentato Ia prop a disponibilità per ogni informazione e/o

aggiomamenlo su qualsiasi procedimento in itinere dell'Ente

Prende ancora la parola Sacripanti che chiede agli altri Consiglieri di essere solidali in merito

alle richieste avanzate al Presidentc del Consiglio.

Seguono poi considerazioni sul debito dell'Ente e sui documenti da ottenere dal Servizio

Finanziario da parte dei Consiglieri Serafini, Bastari e Leoncelli.

lnterviene il Presidenlè Borlilcchi chè, nell'ambiro delle consìderazionì sul debito, rammenta

che fin dall'insediamentò ì'Amministrazione si è adopemta per pagare i debiti fatti dalle

Amministrazioni precedenti. Basta aggiunge che non riusciremo ad onorare Ie rate del saldo

della cd. Paóe fiscale
I ra,r,:

Quindi il Presidente Borzacchi rende noto di aver contattato, anche su richiesta dello stesso

Responsabile del Servizio Finanziario, il Dott FaÍoni per I'assistenza e la consulenza in

materia fiscale e finanziaria.

I Consiglieri Manesohi e Leoncelìi propongono a questo punto l'jstituzione della

Commissione consiliare Bilancio nella stessa seduta consiliare odiema

Si conviene per il momento che la Commissione consiliare Bilancio sia composta dagli stessi

consiglieri della commissione consiliare temporanea per la revisione dello statuto di cui al

punto n.5 dell'O.d.G

si procede quindi con la votazione della proposta "lstituzione della commissione consiliare

Bilancio". Esito della votazione: presenti 13 - votaoti 13 - favorevoli 13 - contrari 0 - astenuti

0. ll provvedimento è approvato all'unanimìtà

Con distinta successiva votazione - presenti 13 - votanti 13 - favorevoli 13 - contrari 0 -

astenuti 0 - il provvedimento proposto "Istituzione Commissione consiliare Bilancio" viene
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dichiarato all'unanimità immediatamente esegujbile, ai sensi dell,aú. l7 comma 6 dello
Statuto.

ll Consigliere Bastari insiste per assegnare un terntine per i lavori della Commissione
consiliare temporanea per la revisione dello Statuto dell,Ente.
Viene tuttavia convenuto di convocare la prima riunione di quest,ultima Commtssione per il
giomo 3 luglio 2019 arÌ€ ore 16,30 per la nomina del presidente e del vice prcsidente e ra
pdma dunione della Commissione consiliare Bilancio per la medesima finaJità per il giomo g

luglio 2019 alle 16,30.

Non essendoci altri interventi, il presidente del Consiglio Guiducci alle ore 20,45 dichiara
scìolta la seduta.

Tarquinìa, 21 giugno 2019

Universira Aglùìa di Tarquinia
Allegato alla Deìiberazione det Co.sigtìo diAmmjnisrlazone n. e/20t9



CoDsiglio Unive$ità Agraria di Tarquinia del 21 gugno 2019

1- Gentiìi; Presidente del Consiglio, Presidente del.l'Eúe, Ass€ssori, Consigiieri túti, alle

ratifiche di $rroga:
ADch€ stavolta como avrmuto pe!: le 1r€ctdcdi .li'îiq<ioÍi, voglfu €rfimerc t.m cam salúo

di ringraziameflto ai Consigtieri us{eÍti per la collaborazio[s mostlú in qnesto período di

frse emminisùatiya wolto bsietne, a Matbo Costa, I-ar|Ia Aúú e Sîeftno Tolqrdi
Varuro quirdi i miei sahúi, ed in particolarc a ly{atteo e [:nra che so €ssere eúati ùr

Consiglio Cmwle alle uftine dezini, cùe b l,co esperim mtuala m s€no

all'Univecità Agaria sia di grarúe arspicio per I-a g6tiooe <bl potrinonio comurale-

Mi rivolgo ai re Consiglieri, Giadùca Pascùcci, Clardio Belardinelli e Bnrno Cardia

poúrdo lo sesso siIEo salúo, e qEdo cb aF messo la frccir d|r ami e' dglta oggi

un obiettivo nggiunto, a loro auguro buon lavoro alt'interDo d€ll'enb trovando nella mra

persorla un ùú€rlocrúorE sinc€rc e leale. Falemi peò Ère u Fssaggío zul Consigliere

Giaaluca Pasqni a cui voglio eslriEerÈ lD Frricol{e abtt'eio aÉù€ iD virhr

dell'amicizis che mi tega alta sùa pÉrsona, so ch€ it suo eatnsiasno e Ia passione politica

che lo corEaddisingw ssmo psr I'UqivErsitù Agnria di Taquinia ùD valorc agiùnto'

..:1: ! r

- Situazione ODG Presidetrte del Coosiglio:

Mi rivolgo al PrEsidfe dd Cmiglio Alessandro Guidrrci, cùe a FIe la stina personale

che nuko per |a persr4 voglio chicdere alcrmi dc,ttagli sutlo svolgimcdo delle DostrE assise

in scDo al CoNigtio èu'8tr8. A$iano gia Yùto chc in Ni Cosigti fodioe del

Giomo viene iuviú se@ uessrna Feliminarc coEt&zioDe con l& CotrÈreúa &i Capi

CrruFo, $Eso FrlùWo fr si & ór@ b |IúF sú||lre i Ccigli€ri d.ftbaro

chiedere la porotra per r€[derc partecipi i Ftscdi di ùdirizi di.antHe gererale- Abbiamo

fimra visto coDsigli di Sùrtogtc e poco 8tùo- Dopo avs c6miEto attqtamente lo Slshfo

e il RegolaDftrb (Hl'UnivusinÈ furarb in YigplE ci ùuYirDo r alovtr sqi}gE al FEsideoie

del Cotrsiglio dopo ta convocazione per chiedere di poer iffiirc argoD€nti alt'ordioe del

Giomo. Vorrei ricordarc al Prcsidefr &l Cmiglio towoca il Coosigliq srabilendone

fqdiÉ dd ei@ di cocqto co il Pi€si& dl'€ú e c@ h C@frt€'r- ei Capi-

gruppo-- Beae caro prtsi<trede Cuiducúi $es pds$aggio che le ho alDeî8 ciffi è il pÙi

<bll'Artl4 oom 3 dcl tro6ùo úgÉfb M- Motivo pr cui è c,hiaro cl|e per cùi€dere la

porola &Siam esercitarc u S I'ARTz'<bllo S'ttùb Ea socùe fa{8 dla sezioÉ

sec@&, capo t vúi @i el <Erfta di inizjdin co popcb ed eoethmoti- Yisto che la

precodbúe îcsise ave1,a soúoliD€ab il fu cb lsi è nolto inpegDaro dal lavuo da no
poter seggirc le fasi ddla vite 'mmiriÉ'tise dl'€ste, Ea a qEsto Fto úolo clÉ non

segue m|lEro il p€rcqso dol s|D i4dre nDlo' stolgEúdo cmc sabilisce lo Statulo e
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il Regolamedo il chiaro e corrEtto fuozioDameDto per la convocazione del Consiglio. Tra
l'albo visto che atùiamo iniziato a leg€re e a surdiare, ci chiediano ss p€r lei è correúo fat
parte di 1m Gîuppo C@siliare e allo súesso fo swlgsre iI nolo di Èesidúte del
Consiglio. Sa peEhé Prysid€rte, perch€ tra le righe dd nosho lrrgqrte RegolamfrÌto ed in
larticolarc au'Art 6 &l cq, 3 al coDoa 3 è così riportato: *ll presideate d€l CoDsigtio nolr
aderisce a oes$m gnppo"- Mgtio &[a s1I. cadca el GtuFpo comiliare visto agli afti
dell'€f,te e dalìe sú@F-

2. - Aúora |.0a \rolta ci tlviamo a fu Are a|b polemictre sufh cùiusúra o Deúo dell'€ote,
ne a!€vo ampiirmente parlato nella <e,t'aa frecedente, e ta I'altro era\€mo.usciti dal
Consiglio con rm conlmicato a firuu dell'UnissirÀ furaria rkrc si spiegava ai citAdini la
rcale mhfa dellg Ge sul faúo che si vogtia fue un refaenrh o accorrare al Cmr|Ile
!'Agraria- frf settb di dowr leggerc le poche righc della rolta scorsa leggermeme
modifcatÈ- Tra l'alto ro cqrisco il mc*ivo di tarb €ntus-8so vrrso I'Agúia visb che la
cîmlagf|' el€úoEle è ' aninîr. Ia sÈú p€r strada ci ftma e ci dice che ha l€úo o seutito
che l1-ffi lgraia diEEù dd C@ue lo hr tu il truo Sfudaco- C(n f, rispúo
che mi conh8ddistingrE nqso il ruolo isituzioaale cùe il Si[daco rapfesem devo
ricordargli che e $nlcrmo mi chiede <!a citfadim se voglio cb $esto qúe cessi <li esistere,
pot€i @cb dùe di si, ma vi:b m s@ le ce è mob rtifid-le| Feulo rEstaDdo che
I'Univenità Agraria che io no4 devo ne difonderc ne giustificar€, di difend€ da soi4 owero
a dicembr€ 2017 ci souo sEe <blle Elezioni dove denroc'ti-amcrrte sono stali ettrti dai
ciuadini di Taqùfuir rm Presidefb e tm ùrdgfio che s|a sÍnlgeodo egregiameate il suo'lavom. Dirc che lz chiusa pcrche noa ctrrinui a fatE danni, slr a significare che a tuni noi ci
stamo dan& degli irlt[Eeaúi e che non frcciamo bcne i no6Íro lfl/on . puo essere che
gualcosa si deve Èrc di pi\ arzi molto di I,iù, ma stiamo lavoranrkr molto rr teoere atto il
mbilc n@e &ù'lrliEsiaù Agruia Tra I'alto l;tanr c(ntitrua a kwúE sui frotrti dchiesúi
in agricolùua, e srl sociale e úfel& &l r€rritorio che mi sÉ{úo di rappreseúare r6uza uoppe
SerEture po6so dire cbe ùúno qrello cùe Simo fmdo vale doppio pecbé lo stiamo
Ao€odo a coú Eo !Ér la cmrrità_ Alha dico lrra chi si cadida aI Cm|E€ Dcm tra altso
da pensare cbe all'Università Agraria- lavoro, parcheggi, shsde' ailúi nel soclale aÌe fasce
più deboli, il s€ttorc giovaoile e il litorale che port8 iEr€|nento tEistico- Imllagiro che c,è
molto da &rc al C@rD dí Túqùinia Èù cù6 púl8rc di lD erb d.ns il SiDdaao Dott pohi
avere nessu diritlo decisiooale. Bisopa dirr ancùe lc cose come stamro tsnturcutc, non sl
prò chiuÀae I'f_fuivwsitÀ Agrùis atta\rcrso un rtftrenùm o roa legge rqioDale, p<rohé gti
€úi c@e qu€sto cùe gesliscmo il b€oe coll€fir,o @li usi ciúci, som oggetto di lna
regolmetrbic a fwE di nE l€cú rifua con b f,egge !-163 dcl 2OI7 cù€ da
specitrci rifrrine*i agli €úi Agei e simitsi A difiereoaa di come sr racc@ta ala
popolazione c,he dev€ sapere cme saam ef6stiiyamqúe le cose! lc Università Agrarie con
la unva Legge @ioale sqx) bea fù prozi* g a eÉEtire d bc colcrtivo sui
t€rritod. Arzi vista la nuora l.€gge c'è il s€do dschio cbe a seguito di vedfiche a
determimti conholli che sarà, lL Comune r dover darc idieùo alfudversitò Agrsris teÍeni
o bGchi se dÉrÈmindi da uso civico wrro il frmm l'+ collerfiro_ Invito tuÉi a
prend€rE ìma posizionÉ su ques-to îc'a c,hg lta rascnaqdo il ridicolo ùsto che I'Ent€ è sia
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uscito alla stampa cotr un attento e dettagliato comuùicato. BisogDa capùe se stamo qur per

prenderci in giro o f8rci lrendqe in giro, vi ricordo che se sedete gt Cùesti scranni è p€rDhé i
cittadini lo banD voluto e vedooo in voi la giusfa ra[F€$€!Il'm che va risp€fiah fiDo in

fondo. Mi aspetto c-he gti Assessori e gli attri Cor6iglisri esprinaro rm pcrsierc sul tema-

:. Prcposra.

Vi vorei parlarB di ula modifica del RegolaE€nto ps I'agsvolzzione dei pagaDcDti &gli
Orti alle Èsce fù deboli Sto ricellltdo dirsse rinúaurc dr fÈ di alcrmi tmi che

sorc poss€ssori dei mstri orti sul fttto che manca un atleú manùlÈDzione delle sú8de, dei

canali e dei fossi per le acque dovaD€ e dell'itrcuria doÍú. al rÍart{ti^ irlervetrto, a qu€sto

si aggiùDge cbe è arivúo il Fiodo del trgaffúo all'€ú, si tr@ di ùn it'lpodo che

circola htomo ai cetrto eulo, ma vista la situ^zioDe di cùi generale in cd noD solo il paese

DazioDale v€rsa, ma iostro rElgtado ptrùofo cohisce rrcùe nurnerosi cittadini di

Tarq"i'ri', cÀiedo di pffi iÈvairc cq roa modifica wlta al'agcYolaziooc del

pagameÍto degti ofti verso quei soggEtti chc, Prss€fltando all'crde ls c€rtificszions Isee del

C-onrme dovc si €viDce finpossibilità di pffi hr fio!ft amb alla nosùa cifr4 che

ardrEbb€ secoD& me a dare magiorE sosbgoo allra àmigli& Un passaggio che potrà essere

vagliaio e loodificab Ea cùe udrùbe ad ai[rúe i noeiri ori ovrtro i ciuadini <HIe fasce

d€boli. AIo stesso modo chiedo un gli Assessori e gti atri Coosiglieri esprùnaoo un

pensierc sul t@a

- Nota swli Ass€ssori cosi come stabilito dall'arl l9 cottrmi 3 e 4 dÉllo Stahfo

Alesvndm Sacriponti - Consiglierc UnivenitÀ Agraria di Tarquima

Gruppo Consitiare Movimeco deuo Scarpone-

tfl)/z,."

t
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UNIVERSITA' AGRARIA DI TARQUINIA
PROVINCIA DI VITERBO

Par€ri rilascirti ai sensi d€t'rrt. 49 comma l der resto unico der€ reggi su''ordinanento degri Enti Locari
D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 come sostftoilo dal,art. 3 conna l-Ètt. ó.) Legge1.rz.z(irz 1,213

Parte integrante e sostanziale della deliberazione del consiglio di AmministrazioDe n. 9 del J oltobre 2019

Seraizio Alfari G€n€rali

OCCETTO: Approvazione verbale seduta consiliare precedente.

Visto, si esprime parere îavorevole in ordine alla sola regolarilà tecnica (art. 49 comma I
sull'Ordinamento degli Enri Locali - D. Lgs. 18.0g.2000, D.26? come sostjtuiro dall,art.
Legge 7 .12.2012 î. 213\.

del T.U. delle leggi
3 comma I lett. ó./

Tarquinia, 26 luglio 2019

Tarquìnia, 26 luglio 2019

ll Responsabile del Servjzio AfIari c€nerati
F.îo Dorr. Rossano Cea

Il Responsabile del Servizio Finanziario
Personale e U.R.P.
F.to Maria Bellucci

Parere di regolarita contabile del Responsabile del Servizio interessato reso ai sensi e per gli efiètti dell'at. 49
del D. Lgs n. 18.08.2000 n. 26? come sostituiro dall,art. I comma I lenera b) Legge Lt2.20t2 n.2t3 trcn
rilevante, in quanto il prowedimento non comporta riflessi diretti sulla situazione economrca - finanziaria e sulpatrimonio dell'Ente.

NON RILEVANTE
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Di quanto sopra si è redatto il

Il Presidente del Consiglìo
f.to Alessandro Guiducci

presente verbale che previa lettura e conferma viene sottoscritto

Il Segreta o
ito Dott. Rossano Cea

Per copia conforme all'originale per uso amministrativo.
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